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A Kecskeméti Lapök olvasóihoz!
A belügyminiszter a mai napon 

rendeletet adott ki, amelyben eltiltja a 
lapok utcai elárusitását. Hatalmi rendel­
kezésekkel szemben most felebbezés nincs. | 
Addig, amig a sajtótörvény becsületes 
rendelkezésének az ideje el nem jön — 
mi a Kecskeméti Lapok közönségéhez 
felebbezzük meg ezt a brutális rendel 
kezest és bízunk benne, hogy nem ered- 
menytelenül. Kérjük mindazokat, akik a 
Kecskeméti Lapok szamait eddig az 
utcán vásárolták meg, szíveskedjenek 
most előfizetni az újságra A Kecskeméti 
Lapok az ország mai szomorú helyze­
tében a legnagyobb energiával hirdeti 
tovább a békés kibontakozás és a magyar 
alkotmány sértetlen helyreállításának 
szűksegességet. Így nézünk elebe a jö­
vőnek és igy várjuk az eljövendőket.

A Kecskeméti Lapokra elő lehet 
fizetni a kiadóhivatalban vagy a ki~ 
hordóknak Az előfizetési ár egy negyed­
évre 2 korona. Kérjük olvasóink at küld­
jék be minél előbb előfizetésüket, hogy 
n lappal való szellemi érintkezés foly­
tonossága meg ne szukadjon.

A Kecskeméti Lapok 
tzerkettfőségt.

Gazdák és iparosok.
II

Ez az első eredmeny nagyon meg 
nyugtató és biztató. A magyar gazda 
es a magyar gyáros megtalálta az érint­
kezési pontot. Az első lépés megtör­
tént, az ut meg van törve, most mar , 
bátrán haladhatnak. Ha sűrűbb lesz 
az érintkezés, mindig fognak találni 
újabb kapcsolatot, oktatni fogjak egy­
mást, a termelést a kölcsönös szükség 
lethez kepest fogjak átalakítani. A ma- ! 
gvar mezögazdasagnak jóreszt kedvez 
az uj vámpolitikái korszak, a mennyi­
ben a vámtarifa megvédi a gabonát 
es az aliatallományt a balkáni államok 
versenyevei szemben es ha másreszt 
kivitelűnket Németországba meg is 
nehezíti, ezt nagyban ellensúlyozza az, 
hogy a behozatal Balkanról nagyon 
meg van nehezítve, sót majdnem le­
heletlenne teve. Ezen kívül nem csak 
az szól mellettünk, hogy más sem im­
portálhat Németországba kedvezőbb 
teltételek mellett, mint mi, hanem me­
zőgazdaságunk lassankínt átalakulván, 

• a gabonán es állatokon kívül olv tér- 
menyeket is termelünk, melynek min- 

' denkor könnyű es biztos piaca Anglia. 
. Ha azonban a mezőgazdaság koz\e 

tétlenebb érintkezésbe lep a magyar 
iparral es elősegíti ennek fejlődését, 
akkor ez az ipar lesz a legjobb fo­

gyasztója es akkor megérjük azt, a 
mire törekednünk kell, hogy nyerster- 
menyeinket itthon magunk fogyasztjuk.

Hogy ezt elérhessük, ahhoz szük­
séges, hogy az OMGE-ben megindult 
mozgalom minél erősebb, minél köz- 
vetetlenebb es bensőbb legyen. De épp 
oly szükséges az is, hogy a Gyáripa­
rosok Országos Szövetsége, melynek 
kepviseleteben Hegedűs Lóránt oly 
szerencsésen kezdte meg az akciót, ne 
engedjek meg azzal, hogy csak a gaz­
dáknál csinál propagandát a magyar 
iparnak. Ezt a mozgalmat sokkal szé­
lesebb alapokra kell fektetni, bele kell 
vonni a kereskedőket is, a kik a tu­
lajdonképpeni közvetítők az iparos és 
a fogyasztó közt. A közönség szük­
séglété roppant nagy es ennek a szük­
ségletnek 99 százalékát a kereskedő 
elégíti ki. Ha mar most a Gyárosok 
Országos Szövetsége esetleg karöltve 
az Iparegyesülettel ugyan oly módon 
cselekednek a Kereskedelmi Csarnok­
ban es az Országos Magyar Kereske­
delmi Egyesületben, mint a hogy a 
Ga/dasagi Egyesületben tette, akkor 
nagy mértekben előre vinne a magyar 
iparpartolas, a magyar iparfejlesztés 
nagy ügyet. A hogy megtudjak a köz­
telken, hogy milyen árucikket nem kap 

: a gazda magyar gyárból, úgy meg­
tudjak, hogy a kereskedő mit nem sze­
rez be Magyarországon és miért. En­
nek a hiteles megállapítása es okainak

T A R C A.

Régi majálisok.
Irta. ozv.

(Folytatás.) 2

Egv nagy hordó kadarka csapra 
verve kínálta magát untalan. Mind han­
gosabb lett a kedv, egy-egy izgága ember 
pohár köszöntőt mondott, ha ugyan el­
tudta mondani a sok tréfás közbe 
szólástól, az uzsonna már a vacsorába 
ment át, fölgyultak a faggyú gyertyák, 
mint megannyi szent János bogár, sőt 
tán az is akadt a fűben, na meg a csil­
lagok milliárdja, mely örök idők legszebb 
világítója, különösen a szerelmeseknek.

Táncoltak aztán fai adhatni latiul, már 
a csillagok is sáppadoztak, a derengő 
hajnal előre küldte futását a friss, har­
matos szellőt, körül csókolva a táncos 
nők kipirult arcát, majd jött maga is bí­
bor palástját meg meglebbt ütve üzve- 
tépve az éj sötét fátyolál. Mára minden 
ség királya, a nap is felragyogott. A höl­
gyek ijedten rebbenlek össze es sürgették 
a hazamenetelt, de a férfiak hallani sem 
akarlak erről, majd bizony haza menni, 
mikor a reggeli friss levegő a legkelle­
mesebb a szabadba, ha a délutánt átiz 
zadták, most csak nem fekszenek le ez 

Isteni levegő elöl. Végié sok alkudó 
zás, kérlelés, kapacilalás után egyik fő- ! 
rendező, az akkori polgármester, Hajagos 1 
Illés megoldotta a kérdést, kimondván : 
az asszonyokat hazaküldjük, lássák el a ki­
csinyeket, nézzenek szét a cselédek kö­
zött, délután aztán, ha tetszik, újra ki­
jöhetnek, de mi egy tapodtat sem megyünk, 
akad itt ember, aki ebédre megfőzi a pör­
költ húst, mi kell egyéb a magyar ember­
nek ? ügy is lett, hasztalan tiltakoztak 
az asszonyok, hogy igy meg úgy — bi­
zony kocsira pakollak őket es szépén 
haza küldtek, Ők pedig mulatlak tovább, 
az már azonban örök titok marad, hogy 
közben nem aludtak e egy jót a fák alatt, i

De az asszonyok se haltak akkor ' 
hamvoki a. még az utón ö>szebeszéltek. 
hogy ha egy kiesi: pihentok. ellátták a 
gyerekeket, hazat, sietnek ki, mert hat 
nem jo a férfiakat sokáig magokra hagyni. | 
Kínt is volt ebedre valamennyi. Nagy 
lelkesedéssel fogadtak őket s csakhamar . 
hozták a szolgafan lógó bográcsokat s a 
mámoros ember éhségével fogyasztották 
annak juizü tartalmat Persze, hogy eb ‘d 
után megint csak táncollak, a batyukból 
is csak került még mindég elemózsia és 
bizony újra csak a hajnalnál vettek észre 
magukat. így tartott ez a majális két 
napig. Aki nekem ezt elbeszélte, maga is 
részt vett abban s bár már öreg volt és 
régen lemondott mulatságról, szórakozá 
sokról, a régi emlékek fölgyult tüze sze­
mébe fény!, arcára pírt lopott s elragad­
tatott hangon- mondta : „bízón fiam, mi 

tudtunk csak mulatni* . . Mar reg nem 
él, elpibentek a fáradhatatlan daliak is, 
el szép hölgyeik, mind együtt vannak a 
mar örök hazában, melyről halandó sem­
mit se beszélhet.

Nagyobb szabású volt éveken ke­
resztül a diák majális, sőt máig is ez 
szokott a legsikerültebb lenni. De hogy 
ment ez a regi időben ’. Már az előkészü­
letek lázban tartották a diákságot, ha 
megkaptak az engi delyt a tanári kartól, 
akkor közmegegyezéssel fölosztották a 
munkát maguk közt, a helybeliek vállal­
koztak a kéregetésre, mint akik már jól 
ismerik a házakat, ahol szívesen fogad­
tatnak, mert a diák majái is kéregetéssel 
kezdődött, ugyanis a lalfái nagy erdőben 
sátrakat kellett felállitai i, azokat szépén 
földiszileni, egy < riás sátor volt a lánc­
terem, zöld lombokkal, kis zászlókkal 
feldíszítve, az alja elegyengetve, kölessol 
meghintve s aztán jól lelurkózva, lehetett 
azon úgy táncolni, akár a parketen, ki­
sebb sátrak voltak aztán női és férfi öltö­
zők. pihenő helyek, hát biz azt nem le­
hetett a semmiből előteremteni, csinálni 
azt a diákság maga csinálta, hiszen ez 
volt a mulatság egyik legpompásabb része, 
de már a hozzávalókat ’ugy kellett ösz- 
szekérogetni, teszem azt ponyvákat, szál­
fákat, gerendákat, lécek, szegek, mind 
kellettek, hat a diákság kosztja? mert 
mar egy heltel előbb kimentek a nagy 
munkára - bár biztató az ige, hogy „aki 
az ég madarait táplálja, az minket sem 
hagy el*, a diákság mégis jobbnak vélte 



48 sz.2. oldal.

kiderítése már magaban véve érdemes 
és hasznos munka, mert megkönnyíti 
egyúttal annak a kérdésnek a megol­
dását is, hogy mily módon es mely 
feltételek mellett lehetne azt a hiányzó 
iparágat hazánkban meghonosítani. 
Nagyjában igaz, tudjuk hogy mit nem 
termelünk, de a teljes diagnózist csak 
a szakemberek állapíthatják meg, ha 
minden egyes cikk dolgát minden ol­
dalról megvilágítják, ha a számító ke­
reskedő es a számító vállalkozó együtt 
csinálja meg a kalkulust, együtt álla­
pítja meg a föltételeket és mérlegeli 
az eshetőségeket. Sót, ha ily módon 
tisztába jönnek a dolog lényegevei, itt 
is hozza veszik ismét a mezőgazdát, a 
ki a kereskedő és az iparos útmuta­
tása szerint termeli esetleg a nyers­
anyagot. Ily módon juthat egy táborba 
mind a három nagy termelő ag, egy­
mást segítve, tanítva es kiegészítve.

Tudom, hogy innen meg messze 
az ut ahhoz, hogy megteremtsük a 
magyar ipart es be is vigyük minden 
magyar házba. Nem megy ez oly gyor­
san. De mindenesetre csak is ezen az 
utón találjuk meg a helyes es biztos 
alapot, a melyen tovább lehet építeni. 
Ha ezt megtaláljuk, akkor ha lassan 
is, de mégis haladhatunk a kitűzött 
cél felé, nem is szólva arról, hogy már 
magában véve óriási eredmény, ha 
valamennyi gazdasági agat közvetetten 
érintkezésbe hozzuk egymással. Ha 
ezek jobban megismerik egymást es 
látják, mennyire vannak egymásra 
utalva es tudatara ebrednek annak, 
hogy közös erővel nagy dolgot mű­
velhetnek a maguk hasznara és az 
ország javara, akkor az oly eredményt 
jelent, melynek nyomában jár okvet­
len a vegleges siker. Ez pedig nem 
más, mint Magyarorszag gazdasagának 
oly erősítése, hogy a legközelebbi tér 
minus 1917 ben ne találjon bennünket 
készületlenül.

nem egészen a madarak sorsára bízni 
magút, hanem a kéregetésnél bácsikáék, 
nénikéék által szívesen fölajánlott sonkák, 
kenyerek, kulacsok nagy hálával fogad­
tattak s a majálisra való szives invitá­
lással viszonoztattak. Egy ilyen alkalom 
mai egy kéregetö diák igen gyors be­
szédű volt s alig értették meg a szavát, 
hogy „krek ponyvt* rajta is maradt a 
szapora név haláláig predikátum gyanánt. 
Készült a sátor, csattogott az erdőbe a 
fejsze, rengett a kalapács, egyik csapat 
főzött, a másik furl-faragott, a harmadik 
lombot kötött füzérbe, mindenki megta­
lálta a neki való munkát, közben folyt a 
tréfa, a dal, játszottak, birkóztak, ahogy 
kedvük hozta s ez igy tartott egy hétig. 
Végre fölvirradt a nagy nap, diákjaink 
meg lettek jutalmazva, csak úgy özönlött 
a vendég, az egész erdő tele volt kocsik­
kal, sokan már ebédre kijöttek, hozva a 
sátorkészitöknek friss eledelt, de a leg­
többen 3 — 4 óra közt érkeztek, sok volt 
a vendégek között a vidékről is, Abony, 
Ceglég, Körös, Félegyháza, Kunszent 
marton mindég képviselve voltak. Járták 
aztán a táncot vígan, majd itt is a batyuk 
kerüllek elő s a földbe ásott asztalok 
ugyancsak rakva voltak, a diákokat min- 
denki megakarta vendégelni, no meg a 
diákok szülei a tanár urékat szerették 
volna lekenyerezni egy kis finom sülttel, 
jó borral mi egymással.

(Vege következik

KECSKEMÉTI LAPOK.

Politikai hírek.
♦ Az ujoncozás. Komoly forrásból 

arról értesülünk, hogy báró Fejérváry 
Géza ezúttal kizárólag az ujoncozás dol­
gában utazott Becsbe. A királynál való 
fogadása alkalmából ugyanis előterjesztést 
kíván tenni a kormány olyan javaslatá­
ról, amelj eszközöket ad az ujoncozás 
megtartására. Minő formában véli a kor­
mány az újoncokat megszerezni, arról 
többféle verziót hallottunk. így első sor­
ban a mozgósítás elrendelésével akar a 
kormány újoncokra szert tenni. Egyik 
forrásunk szerint a kormány rendeletben 
szólítja föl a hadköteleseket az önkéntes 
jelentkezésre. Akik bizonyos határidőig 
jelentkeznek, azoknak a harmadik szol­
gálati évet elengednék. Ha elegendő újonc 
jelentkeznék igy, akkor további intézke­
dést a kormány nem tenne, de ha a szük­
séges ujonclétszámot nem fodezné az ön­
kéntes jelentkezők száma, akkor csendőri 
és katonai erővel fognák össze a hadkö 
teles ifjakat.

E;: volna a kormány egyik terve. 
Hogy hozzájárul-e a hadügyi kormány, 
báró Fejérváry Géza mostani bécsi útja 
alatt dől el.

Hír szerint a részletes kubinetváb 
ságot is ezúttal oldják meg Becsben.

* Előkészület a hadsereg mozgósítá­
sára Bécsböl jelentik, hogy a közös had­
ügyminiszter titkos körrendeletben elren­
delte, hogy az egyes ezredeknél készítsék 
el a mozgósítási behívókat. Az ezredeknél 
már meg is kezdték ezt a munkát, a moz­
gósítási lapokra ráírták a behivottnak 
nevét, de a mozgósítási parancs keltét 
akkor fogják följegyezni, mikor a behi 
vókat szétküldik. Ennek a napja most 
még nincs meghatározva. Hir szerint ez 
az intézkedés lehetővé teszi (?) az újon 
oozást. Ugyanis a védőtörvény megengedi 
(?) a meg nem ajánlott újoncok besoro- 
zását is — mozgósítás esetén.

* Államosítás szüksegrendelettel. A 
parlament elnémult, a sajtó bilincseit most 
kovácsolják, egyik-másik törvényhatóságra 
is ráerőszakolták már az ideiglenes száj­
kosarat, de hátra van még a fekete leves: 
ma azt a hihetetlenül hangzó hirt kapjuk, 
hogy a kormány szüksegrendelettel álla­
mosítani fogja a megyei adminisztrációt. 
Mi következhetik még?!

SZÍNHÁZ.
Heti műsor:

Szerdán Gül Baba Páros bérlet.
Csütörtökön Proletárok Páratlan bérlet
Pénteken Kültelki hercegnő. Félárak
Szombaton Baccarat Itt először. Páros bérlet. 
Vasarnap d. u. Bőregér Félárak. Este Igmandi kispap. 

Páratlan bérlet.

%♦ A Helyre asszony szegedi bemuta­
tója. A'ada Elek történeti népszínműve 
Szegeden még előbb kerül bemutatóra, 
mint itthon, a hirös városban. A darab 
első előadása vasárnap lesz, amelyre az 
egyik szegedi újság híradása szerint maga 
az illusztris szerző is leutazik.

Baleset a színpadon. Tegnap este 
a Belgrádi Cleopátra előadása alatt köny- 
nyen végzetessé válható baleset történt a 
színpadon. Az utolsó jelenetekben, amikor 

tömeges gyilkolásra került a sor, vagy 
egy tucat királygyilkos elsütötte a fegy­
verét, de olyan ügyetlenül, hogy a szin • 
pádon jelenlevők közül hárman is kisebb 
nagyobb sérülést szenvedtek. Úgy látszik, 
a revolverek vagy sok lőporral voltak 
megtöltve, vagy erősen lefolytva, szóval a 
kilobbanó láng Vécaey Ilonának az arcát 
kapta meg, Bihari Ákosnak a haját per­
zselte mog, Szalma Sándornak pedig a 
jobb karját érte. Amiből mégis csak az a 
tanulság, hogy hagyni kell a Cleopátrákat, 
hogy nyugodjanak békén sírjaikban.

NAPI HÍREK.
Hamvazó szerdán.

— Farsangvégi interview. —
Egy hervadó ifjút találtam, huszon­

nyolcnak monda magát. Kevés haja félre­
tapasztva vévé körül fejét és homlokát. 
Találkozásunk természetesen a Körösi­
utcán ment végbe. (Hisz Istenkém, miként 
lehetne még csak elképzelni is, hogy ha 
valami Kecskeméten történik, az eo ipso 
ne a Körösi utcán történne?) Illően kö­
szöntöttük egymást, mivel hogy régi isme­
rősök volnánk. Ismeretségünk abból a 
boldog időből datálódik, amikor még mind 
a ketten a gimnázium kellemesnek éppen 
nem mondható levegőjét szittuk. ö, a most 
már hervadó, a nyolcadikba járt, én csak 
a szerény hatodikba. Ez azonban a dolog 
lényegén nem változtatott. Mert hát mi 
is a gimnáziumban a dolog lényege? Az, 
kérem szívesen, hogy az ember a trigono­
metria tanárától arról értesül, hogy az 
övé a legfontosabb tárgy, mert ez élesíti 
a cosinusok- és cotangensek , valamint a 
parallelepipedonoknak nevezett csodabo­
garak segélyével az észt. Már pedig az a 
fő az életben, hogy az embernek jó éles 
legyen az esze. — A természetrajz tanára 
ezzel ellentétben arra oktatott bennünket, 
hogy suviksz ember az, aki. még azt sem 
ismeri, ami őt körülveszi. Értvén e szép 
körülírás alatt a természetet. Nagyszerű 
érvelését már el is fogadtuk volna. De 
mivel természetrajz óra kilenctől tízig volt, 
tíztől tizenegyig pedig latin-óra, ekkor 
már ismét meg kellett változtatni ki­
alakulni kezdő véleményünket, mert a 
latin tanár ur magas kothurnusokat húz­
ván fel, váltig állította, hogy az övé a 
legfontosabb tantárgy. Sőt tetőpontjára 
hágott a zavar akkor, amidőn egyugyan­
azon professzor ur által vezettetve be úgy 
a magyar, mint a német nyelv rejtelmeibe, 
ő nagysága 2-től 3 ig az papolta, hogy a 
német az igazi, 3-tól 4 ig pedig, hogy 
mégis csak emez a valami. — Hát mon­
dom, ez a dolog lényege a gimnáziumban. 
Éppen ezért nem lehet csodálni, ha ez 
elöl a lényeg elől nagyon szívesen mene­
kültünk, amikor csak tudtunk. Egy ilyen 
emigráció alkalmával ismerkedtem aztán 
meg ezzel az ifjúval s ez időből datáló­
dik az is, hogy felettébb sokra becsülöm 
a barátságát. Nagy dolog az ugyanis, ha 
egy hatodikos cirnboraságba keveredhetik 
egy nyolcadikossal. És még merje mon­
dani valaki, hogy a mai ifjúság nem tisz­
teli az öregeket!

Kérdeni aztán, honnan jön, hova 
megy ?

Azt mondja, hogy a Borotvásból jön 
és inegj’ hamvazni a nagytemplomba.

Furcsának találtam, hogy valaki 
gyors egymásutánban keresi fel ezt a két 
helyet, épp ezért tovább faggattam az 
ifjút, hogy valamiképp mégis megvilágo­
sodjék előttem a helyzet.

Erre azután előadta, hogy ma éjjel 
fent volt a Kaszinó estélyen, hogy elte­
messe a farsangot. De hát nem jól mula­
tott. Aminthogy az egész farsangja sem 
ért semmit. Mert már öreg, unalmas 
előtte minden.

Na, — gondoltam — ez ugyan jól 
megbutult, mióta nem láttam. Valaki, aki 
képtelen méltányolni a farsang, még 
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hozzá a kecskeméti farsang sok minden* 
féle kellőméit!

Hát nem áll*e még a Kaszinó szép 
nagy terme? Megszüntek-e már az ott 
levő gyöngy melléktermek? Bálák alkal­
mával nem lehet-o bennük késsel hasí­
tani a füstöt, ellentétben a borjuszeletek- 
kel, amelyeket semminémü alabárddal 
kettévágni nem lehet. Nem húzza e a 
cigány még mindig azokat a valcereket, 
amelyeket 10 év előtt muzsikált? Nincse- 
nek-e meg még mindig azok az öreg 
urak, akik, amidőn kissé a pohár fene- < 
kére néztek, maguk is táncba fognak és 
járják irgalmat nem ismerve a zeppel- 
polkát, amig a gardedámok összesúgnak 
ott a karzat alatt, hogy „hej, még mindig 
többet ér, mint sok mai fiatal ember44.

íme, hisz e paradicsomi állapotok 
mind mostanáig fentállanak s ennek az 
én bácsimnak még sem tetszett az idei 
farsang.

Nem is vagy te már másra jó, mint 
hogy hamvazni menj, gondoltam magam­
ban, de nem szóltam, mert mi tagadás, . 
azért még mindig nagy a respektusa 
előttem.

Elváltunk tehát. A hervadó ifjú a 
templom felé tartott. Utána néztem. Való 
bán olyan volt, mint az ibolya, amelynek 
ki tudja, mi baja? Csak hervad, hervad 
nap nap után. K—r.

Kecskemét, február 27.

— Az 0 M K E választmányi ülésé.
Az O. M. K. E. tegnap tartotta közgyü 
lést előkészítő választmányi ülését. A vá 
laszlinány 208 uj tagot vett fel a tagok 
sorába ; örvendetes tudomásul vette, hogy 
a keresk. minisztérium az egyesülés elő­
terjesztése alapján a III osztályú kocsik­
nak a gyorsvonatokon való alkalmazása 
ügyében utasította a M. A. V. igazgató 
ságát, hogy a kérdés megvalósítását 
tegye tanulmányozás tárgyává. Hasonló 
megelégedéssel vették tudomásul az ás­
ványolaj szállítása es tartására vonatkozó 
rendelet ügyében elért eredményeket. 
Majd az évi közgyűlés idejét március hó 
25 éré tűzték ki. Végül a kézbesítési el­
járás egyszerűsítésével foglalkozott a vá­
lasztmány és amellett foglalt állást, hogy 
a kézbesítések a polgári peres eljárásban 
is szabályszerűen a kir. posta ú ján esz­
közöltessenek.

— Előléptetések es reformok a Mav - 
nál. Hiteles értesülések szólnak arról, 
hogy a Máv.-nál a tisztviselők hatvan 
százaléka részesül előléptetésben március 
hó elsején. Kineveznek a tisztviselők kö­
zül: 135 főellenőrt, 39 felügyelőt, 12 fő 
felügyelőt. A hivatalnoki karból 210 hi­
vatalnokot emelnek magasabb rangosz­
tályba s ezeket követi az automatikus 
előléptetése sok száz hivatalnoknak. — 
Az. allamvasutak igazgatóságánál Ludvigh 
Gyula elnökigazgató elnöklete alatt érte 
közietek folynak, melyen részt vesznek a 
központi ügyosztályok valamennyi vezetői. 
Az értekezlet tárgya az államvasutak kü 
szöbön álló reorganizációja, mely alaposan 
meg fogja változtatni az államvasutak köz­
ponti ügykezelését.

— Carnevál Kecskeméten. Repeső 
örömmel adjuk tudtára olvasóinknak, 
hogy immár nemcsak a nizzai, meg a 
veneziai, nápolyi, stb. carneválok méltók 
a világhírre, hanem teljes joggal tartozik 
melléjük a tegnapi nap óta a kecskeméti 
is. Párját Nagykőrös! Tegnap délután 
ugyanis szörnyű élénkség uralkodott a 
Körösi utcán s vihogának a kimenőt ka­
pott cselédleányok. Mert „meggyütlek a 
maskarák/ Egy pár parasztlegény lesfel 
járt az utcán, garasos álarccal takarva el 
a képét. Természetes, hogy lön körülöt­
tük nagy dulakodás. Közbe repülőnek a 
szaftos mondások, míg Carnevál herceg 
bizonynyal őrömmel jegyezto fel, hogy 
meghódította végre a hírős várost is. — 
Ki mondaná még, hogy nem finom egy 
nép ez a mienk ?

KEC8KEM ÉTI LAPOK.

— Személyi hír. Kováts Antal, a bu- I 
dapesti k. r. főgimnázium igazgatója ma 
Kecskeméten időzött.

— Munkaszünet a városházán. A vá­
rosházán ma délután szünetelt a munka 
az összes hivatalokban, csak a rendőrség 
bűnügyi osztályán tartották be a hivata­
los órákat. Ennyiből állott a tisztviselők 
farsangi vakációja.

— Rikkancsok siralma. Az a brutális 
rendelkezés, melyet a belügyminiszter a 
hírlapok utcai elárusitása ellen kiadott, 
elsősorban a szegény rikkancsokat sújtja 
a legérzékenyebben. A rendelet ma már 
ide is megérkezett s a polgármester a h. 
főkapitány utján már kézbesítette is az 
érdekelteknek. A rikkancsok úgy segíte­
nek magukon, ahogy tudnak és legalább 
állandó vevőiket tartják meg azzal, hogy 
előfizetőknek szerzik meg őket. Akadnak 
tán majd merész gyerekek, akik a szigorú 
rendeletet ki próbálják játszani, bár ettől 
óva kell őkel intenünk, mert kemény 
büntetés vár rájuk : 15 napig terjedhető
elzárás és emellett érzékeny pénzbüntetés. 
Jó lesz az erőszakkal ujjal nem húzni, 
szegény apró rikkancsgyerekek !

— Böjti kereszt. A nagy böjt beál- 
tával tudvalevőleg a templomok főoltárai­
nak képét nagy leplekkel szokták be­
vonni, amelyeken csupán egy nagy ke­
reszt foglal helyei. Mivel a nagytemplom­
nak böjti keresztjét már meglehetősen 
megviselte az idő, Bogyó apátplébános 
újat készíttetett. Ezt az uj keresztet óhaj­
tolták volna már holnap is kifüggeszteni. 
Mivel azonban eddigelé még nem érke­
zett meg, valószínű, hogy a nagytemplom 
főoltárát holnaptól kezdve ismét csak 
a régi kereszt fogja díszíteni,

— Köszönet. Elmulaszlhatlan és ked­
ves kötelességének tartja a 24 én lezajlott 
bál rendezősége elsősorban köszönetét 
mondani dr. Egressi Lajos igazgató 
urnák, mint a rendezőség agilis elnöké­
nek, kinek a bál rendezésében, a programúi 
összeállításában oroszlánrész jutott, to­
vábbá Dömötör Sándorné. Fuchs Samuné, 
özv. dr. Falta Lászlóné és Spiller Adolfné 
úrasszonyoknak, kik a mulatság sikeré­
nek érdekében mindent megtettek, nem­
különben Marosi Adél ,és Sziklai Blanka 
uihölgyeknek, Bihari Ákos, Markó Imre, 
dr. Szántó Kálmán és Willer József urak­
nak, kik a bálon közreműködtek és nagy­
ban hozzájárultak ahhoz, hogy hangver­
senyünk szép közönségei vonzott.

— Magyar divat, magyar’ ipar Az 
Országos Iparpártóló Szövetség előkészítő 
bizottsága elhatározta, hogy az országban 
levő összes iparpártoló egyesületekhez és 
bizottságokhoz, központokhoz és fiókok­
hoz felhívást intéz, melyben egységes 
mozgalom megindítását kéri a magyar 
viselet és ez által a magyar ipar fölka­
rolása érdekében, hogy e réven külsőleg 
is dokumentáljuk az egész országban a 
nemzeti mozgalomban való élénk részvé­
telünket. A mozgalom vezetői éiintke- 
zésbe fognak lépni a ruházati ipari szak­
mák hivatott képviselőivel, hogy a régi 
magyar motívumok modernizálása érde­
kében szakértekezleteken elfogadtható min­
tákat állapítsanak meg. Erre vonatkozó 
eszmék, javaslatok az iparpártoló szövet 
seg elnökségéhez (Dj utca 4.) már most 
is beküldhetők. Másodsorban a szövetség 
különös súlyt helyez a hanyatlásban levő 
magyar kis- és háziipar rendszeres fölka­
rolására, egyes leromlott iparágak ujjá- 
ébresztésére és ennek a célnak támogatá­
sát mint ugyancsak hazafias föladatot 
állandóan és rendszeresen a legmelegeb- 
ven ajánlja majd a nagyközönség figyel­
mébe.

— A vonat kerekei alatt. Szörnyű 
szerencsétlenség ment végbe tegnap, mint 
nagykőrösi tudósítónk írja, az ottani pá­
lyaudvaron. Hamza Elek fővárosi hivatal­
nok tegnap éjjel Nagykőrösre utazott. A 
vonat még nem állt meg egészen, midőn 

Hamza le akart szállni, de ele6uszott, és 
a vonat kerekei alá került. A szerencsét* 
len azonnal meghalt.

— Eljepyzés. Zombory Erzsikét, néh. 
Zombory László főügyész unokabugát el­
jegyezte Dómján András Ágasegyházáról.

— Az ásványolaj rendelet elhalasztása. 
Az ásványolaj-rendelet ügyében az Omke 
által a minisztériumoknál folyamatban 
tett eljárás kapcsán arról értesülünk, hogy 
a belügyminisztérium szintén elfogadta a 
rendelet ellen felhozott aggályokat és a 
rendelet életbeléptetését bizonytalan időre 
elhalasztotta. Ennélfogva egyelőre elesik 
annak szüsége, hogy az érdekelt keres­
kedők a rendelet által előirt tartályokat 
és biztosítási készülékeket beszerezzék.

— Gólya a vonaton. Magri Istvánná, 
pályafelvigyázó neje, tegnap az urát, aki 
szívbajos, fölkisérte Budapestre, az egyik 
klinikára. Amikor visszafelé jött, Kecske­
mét alatt rosszullét fogta el. Az utasok 
egész Szegedig locsolgatták, ápolták az 
ájuldozó pályafel vigyázónét, aki Szegedhez 
közel egy egészséges fiúgyermeknek adott 
élelet a vonaton. Amikor megérkezett a 
vonat, a beteg asszonyt mentőkocsi várta 
az állomás előtt. Gyermekével együtt be­
szállították a koródába.

— Nyilvános köszönet. A nagylelkű 
adományozóknak, kik a kereskedő ifjú­
ság mulatságán felülfizetni voltak szíve­
sek, ezúton mond hálás köszönetét a 
Kereskedő ifjak Egyesülete. Felülfizetések 
Dömötör Sándorné 50, Fuchs Samuné 50, 
Spieler Adolfné 30, Kereskedelmi Kaszinó 
20, dr. Egresi Lajos 10, Behr Móritz 10, 
Schveiger Nándor 5, Pintér és Dunst 5, 
Vajda M. Mihály 5, ifj. Wüisz László 5, 
Brachfeld V fi mos 4. Kardos Antal 4, 
Lacizi István és ceje 4, Kohn Lipót 4, 

| Fodor Miklós 4, dr. Biró N. Lajosmizse 
i 8, N. N. 3, Dragollovich József 2, Krausz 

Lifiót 2, Ungár Béla 2, dr. Holcer Zsig- 
mond 2, dr. Spieler Ignác 2, Hevesi Ká­
roly 2, Bognár és Snlmits 2, Gerő Ignáo 
2, Leichter Dezső Becs 2, Bádr Rezső 
Bécs 2, Gyenes Mihály 2, Sípos Miklós 
1, Gál Mór 1 Vámos M. Félegyház 1. 
Összesen 241 korona.

— Bezárják a szegedi középiskolákat. 
Nagy Mihály dr. a szombati diáktüntetés­
ből kifolyólag be fogja záratni az összes 
szegedi középiskolákat. A kereskedelmi 
iskola bezáratását állítólag már el is ren­
delte, de ez a rendelete még nem érke­
zett meg az iskola igazgatóságához. Azért 
került először a kereskedelmi iskola sorra, 
mert a tüntetést ennek a növendékei 
kezdeményezték.

— Megegett munkás. Czicz János 
murdai lakost tegnak súlyos égési sebek­
kel szállították a városi kórházba. Kihall­
gatása alkalmával elbeszélte, hogy a Ba- 
racs pusztán a Schwartz-féle erdőben fa­
vágással foglalkozva, este ittas állapotban 
tért kunyhójába feküdni, — amely a kö­
zepén levő parázstól folgyulladt s a tűz­
ben teste teljesen összeégett. Kínos sebeibe 
ma hajnalra belehalt.

— Piaci árjegyzők 1906. évi febr. hó 
27-ik napján. Tisztabuza 15.00—15.60. Két­
szer 13.00—13.60. Rozs 12.60—12.70. Árpa
14.40— 14.80. Zab 1480 — 15.20. Tengeri 
kecskeméti 14.60—15.00. Tengeri bánáti
14.40— 14.60. Köles 14 00—16.00. Krumpli
5.60.—6.00. Széna 5.60—G OO. Szalma 3.00.
3.40. Szalonna kilója 1.36—1.50. Hízott 
sertés kilója 1.20—1.26.

Felelős szerkesztő

Dr. SZÁNTÓ KÁLMÁN.
Laptulaj donos .

a Kecskeméti Szabadelvű-párt.
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GŰL BABA
Zenes színjáték 3 felvonásban. Irta Martos Ferenci. 

Zenéjét szerzetté Huszka Jenő.
Kendezó : Ciako Gyula. Karnagy : Kerner Jenő.

SZEMÉLYEK: 
Gul Baba, a rózsák atyja 
Leila, leánya — —
Kucsuk Ali, budai basa 
Gábor, magyar lantos diák 
Mujku, muzsikus cigány 
Zulejka 
Fatime 
Zatde 
Azraele 
Nahalim 
Badaye 
Lagosz, görög leány —
Mujkoné — — —
Petykó, a Mujkoek fia —
Zulfikar. fóennuk —
A budai biro — —
Mueizim — — —
Főiarandok — —

Gul Paba 
felesége.

Vetéssy Dániel 
Szepessy Síidi 
Horvát Amold 
Parlagi Kornélia 
Heltai Jenő 
J. Pajor Ágnes 
Feher Olga 
V Borosai Erzsi 
Szilassy Juliska 
Rónaszéky Irén 
Szabó Gizi 
Gitta Ottila 
Szász Anna 
Zoltán Etelka 
Kellér Gyula 
Boldizsár Andor 
Juhasz Sándor 
Vakár Vilmos

Kezdete 7'/, órakor

■ ■ ÉLŐ HAL ■ ■
harcsa és ponty éx'iizszst't 

Schmidt Ödön 
és baromfi-kereskedésébe, Rákóczy-iit.

Sáli és Eakoáalmi
JReghivófc,

Eljegyzési hidésiléR,

2—2

Gyászjelentések, 
Hírlapok, Folyóiratok, 

Hivatalos, 
Üzleti vagy Közéleti és 

Ügyvédi 
Nyomtatványok 

Gyorsan, 
ízléssel és a legjutányosabb 

árban készíttetnek

Névjegyek 
egyszerű, elefántcsont vagy 

merített papírra, 
(csinos dobozbon') 
elegáns betűkkel nyomva

Első ftecsReme'H Hírlapkiadó
és

Xyemda-Részoénylársaság 
K ecskcméten.

Itczés-piacz. Juhász-ház Itczés-piacz.

Holnap, csütörtökön, marc 1-én, bérlet 93 sí. páratlan.

A PROLETÁROK (Színmű 4 felv.)

Kiadó üzlethelyiség.
A Halasi-nagy-utczan a József- 

Gözmalom bérhazaban (uszoda epület) 
egy jó forgamu üzlet-hely iség lakással 

azonnal kiadó.
A<1. 994 19(6.

Árverési hirdetmény.
Alolirott kiküldött részéről 

ezennet közhírré tétetik, miszerint 
a néhai Csorba Mihály hagyatéká­
nál érdekelve levő kiskorn Csorba 
Mihály tulajdonához tartozó ágas­
egyházi és kisfái diilőbeli föld­
birtokai a 994'906. sz. árvaszéki 
végzés élteimében nyilvános ár­
verés utján haszonbérbe adandó 
lévén, árverési határidőül 1906. évi 
marczius ho 3-ik napjának délelőtt 9 
óraja az árvaszék jegyzői hivata­
lába kitűzetik: az árverési felté­
telek a jegyzői hivatalban a hiva­
talos órák alatt megtekinthetők.

Kecskemét. 1906. február 26.
Za,d.a, Snd.re 
árvaszéki jegj’ző.

I
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PST Kiadó lakások. "^1
Széchenyi-tér 15. szám alatt

2 udvari lakás, mely all 3—3 szoba, 
konyha es mellékhelyiségekből, folyó 
1906. május l-re kiadok. Bővebb fel- 
vilagositással szolgál a házban a tulaj­
donos, Schwarz Ignatz. t eletonsz. 78.

Soir. ZPénzrt
takaríthat meg. ha

Pesti Hazai Takarékpénztár sorsjegyet 
készpénz vagy reszletfizetésre 

nálunk vásárol. 
Érdeklődőknek

tehát minden esetre ajánlatos e tárgyban 
hozzánk fordulni és mi készséggel teszünk 
4397 díjtalanul ajánlatot. 4—2

Nemzeti Pénzváltó Részvénytársaság
Budapest. Andrássy-út 9. sz.

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget és tisztelt megrendelőimet, hogy 
tartok és késeitek minden, 

a kárpitos szakba vágó munkákat. 
Ebédlő- és nádszékek gyári raktára.

T. megrendelőim és a nagyérdemű közönség nagybecsű pártfogását kérve, vagyok teljes tisztelettel: 

xi e x* L i p ó t 
kárpitos és díszítő.

Átalakítások és javítások jutányos áron.

Legújabb és legjobb 
zz háztartási szén ZZ 
a Józsefaknai kőszén, 
úgy fűtéshez, mint főzéshez egyaránt 
kitűnő, mtn szagtalan ts salak nélkül ég el.

Egy próbamegrendeléssel 
mindenki meggyőződhetik róla. 

100 kilogramm házhoz szállítva 
2 korona 40 fillér.

Föelarusito helye Kecskeméten: 

ZILZER ADOLF-nál 
Mezei- es Trombita-útcza sarkán.

Ugyanott ölfa, vágott tűzifa, porosz 
kőszén es budapesti koksz 

legolcsóbb árak mellett kapható.
4152 Telefonsznin 73. 90-74

I

Kecskeméti la katosárú-gyár.
Telefon szám ; ÉRTE SITÉS. Telefon szám :

Alulírottak tisztelettel értesítjük a nagyérdemű közönséget, hogy a 
lakatosárú-gyárból több tag kilépett, nevezetesen 
Molnár, Kákonyi és Kerekes urak. Mi alulírottak a 

lakatosárú-gyárati az eddigi szolid elvek fentartásával 

továbbra is vezetjük. Kérjük a nagyérdemű közönség eddigi szives bizalmát 
a jövőben is, mi igyekezni fogunk azon, hogy azt kiérdemeljük. Vagyunk 

kiváló tisztelettel : Pintér és Dubecz 
ép-üet- és m.'— lalxatosolc.4291-50-39

•••• 1 _••••
• •••••••••• •

* na- Kiadó •
O sarok üzlethelyiség!

® V. t. Vörösmarty-útca 155 ®
sz. alatti házban levő

g sarok üzlethelyiség g
\ foiyo évi
§ május 1-töl kiadó. ®

Értekezni lehet:

• Reiszmann Marton @
4386 tulajdonossal. ?—5

ceee

Nyomatott az Első Keoskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Részvénytársaság nyomdájában. 1906.


